

ΤΑ ΠΕΡΙΕΡΓΑ ΤΟΥ ΘΕΑΤΡΟΥ

Ο ΣΚΕΛΕΤΟΣ ΤΗΣ ΟΠΕΡΑΣ

Ο νεαρός Δόν Ζουάν της Όπερας. Η άρνησις της άρχικης Μπαλερίνας. Αντίληψη ενός επίλεκτου. Τò πάθημα του έρωτα-μενούς. Ο πευ ο Δόν Ζουάν γίνεται ρεζίλι στο θέατρο. Η κότεκτονία του και η άλλόκοτη διασθήη του. Μία άλλη άλλόκοτη ιστορία. Τò μπακαλέπαιδο, ο Μπερλιός κι' ο φίλος του. Έπειτα από χρόνια. Ο άρρωστος της κλινικήη, κλπ.



ΙΣ τὰ ύπόγεια της Όπερας του Παρισίου ύπάγαη ως σήμερα, ξεσπασμένους και κλι κλι ακουλομαγαμένους, ένας άνδρόπαιος σκελετός, γιά τήν προσέλευση του όποιου ή πάχουον πολλές παραδόσεις.

Σίγουρα λοιπόν με μιά από τις παραδόσεις αυτές, ο σκελετός της Όπερας ήγχε σ' έναν όφραο νέο, ο όποιος, όταν έζοισε, λεγόταν Φρανσουά Λογζουάν. Ο Λογζουάν αυτός ήταν χορευτής στην Όπερα, κατά τήν έποχή του βασιλέως της Γαλλίας Λουδοβίκου ΙΣΤ'. Όμορφος και χαριτωμένος, ο νεαρός χορευτής ξεσκούσε μιά άτακταντήη γοητεία στά χορεύσια της Όπερας, τις χορεύσεις και τις κωμωδίες, κι' είχε γίνει έτσι όχι μόνον ένας σπουδαίος κατακτήτης των γυναικείων καρδιών, αλλά σιγχρόνος κι' ένας πέρφρονος κι' άξέφορος τύπος.

Και όμοις ο Δόν Ζουάν αυτός του μαλέτου της Όπερας, μιά μέρα, γιά πρώτη φορά στ' ή ζωή του, συνάντησε και μιά άρνηση. Μιά άρνηση που έρεθισε τρομερά τον έρωσιό του, τον έρωσιό ενός άνδρου που είχε σινηθεί να βλέπει να πέφτουν όλες ή γυναίκες μπρός στα πόδια του.

Η γυναίκα, ή όποια άπέκρουσε τον έρωτά του, ήταν μιά χορεύτρια, όπως κι' αυτός, και λεγόταν Αδέλα Λουκιλάη. Η Αδέλα είχε εμφανιστεί σε πολλές χορεύσεις της Όπερας μαζί με τον Φρανσουά και είχε σημειώσει μεγάλες έπιτυχίες με τήν χούη της και τήν όμορφιά της. Όπόσο, είχε περιφρονήσει τις έλευνύημενες έρωτικές έδολήσεις του σιναδέλφου της και είχε γοητεί τήν καρδιά της σ' έναν έπιλοχία της έθνοφρονιάς, ο όποιος λεγόταν Ηρακλής Φραπέ.

Από τήν ήμέρα που ο Φρανσουά έραθε πός είχε αντίηλη, δεν άποφοισε καιιά ή ηηζήση. Όρξιστηκε να τον ξεοντύσει και να τελειώση έτσι μιά γιά πάντα μαζί του.

Ένα βόδον λοιπόν, βγαίνοντας από το θέατρο, είδε τον έπιλοχία της έθνοφρονιάς που λεόμνε τή φίλη του. Σ' ή μορφή ή Αδέλα βγήκε κι' αυτή κι' άπομακρύνθηκε μαζί του. Τότε ο Φρανσουά τους πήρε το κατόπι. Στο όμοιο έβριζε δυνατά τον έπιλοχία και τον εδάριζε επί όρα πολιή, μιά χωρίς κανένα άποτέλεσμα. Γιατί ο αντίηρός του, έχοντας κελιθίσει στις σωματικές του δυνάμεις, τον περιφρονούσε, κι' ούτε γούριζε να του άταντήση.

Στό τέλος, φρενασμένος από τήν περιφρόνηση που του έδειχνε ο Φραπέ, ο Φρανσουά έβριζε εναντίον του με σκοπό να τον κωσοπήση... Μιά αυτό καιά ήταν παρασολύ. Ο έπιλοχίας, ο όποιος ήταν γιγαντόσομος, άδραζε τον Φρανσουά από τους όμοις, τον σιμωσε σαν φτερό ψηλά και τον κωβάλησε, χωρίς μεγάλη διαδασία ως ένα φυλάκι, όσον τον παρόδοσε στους στρατιώτες, με τήν έντολή να τον κλεισουν δεμένο στο κωπητήριο.

Ο όμοιος Φρανσουά έβριζε όλη τή νύχτα σ' αυτή τή έξεντελιστική θέση. Τήν έπομένη, ο έπιλοχίας της έθνοφρονιάς πήγε στο κωπητήριό του και διάταξε να τον άρσιον ελεύθερο.

— Πήγαμε, κωληράκι μου, τού ελε με περιφρόνηση. Μά σε σιμωλένω να μιν έπιχειρήσεις το ίδιο πράγμα και γιά δεύτερη φορά μιά τότε δεν θα φανώ τόσο έπιειχής σου! Άιντε στο καλό!

Ο όμοιος Φρανσουά βγήκε από το κωπητήριο, μιά πολύ γοηγορα κατάλαβε πός ή ζωή του, έπειτα από το πράθημα του, είχε αταντήση μαρτύριο. Τò πράγμα είχε μισήσει τήν Όπερα, και παντού όπου παρουσιάζόταν, τον ύποδεχόντουσαν με μειδιάματα και με ύπονοσημενα.

Πήρε τότε τήν άποφασί του. Πήγε στο δωμάτιό του που ήταν κοντά στην Όπερα και, με μεγάλη ψυχραιμία, κωεμάστηκε από το παρόδοιο, άφού πρώττττα έγραψε τις τελευταίες θέλησεις του. Μιά άλλόκοτη ιδέα του είχε κατέβει γιά να έδιδινηθί. Κληροδοτούσε τò σκελετό του στην Όπερα και παρήγγελλε να τον βάλουν μέσα σε μιά άποθήρη, κλιό στο κωμωμιν, όπου τινύτταν σινηθώς ή άπάνθρωπη Αδέλα! Έτσι, έπειτα από τò θάνατό του, δεν θα έπαινε να τρομάζει έξωη που στάθηκε ή αίτια του άφανισμού του.

Στή διαθήρη του παρήγγελλε έπίσης όποις ο σκελετός του κωρησιμολοκείται στο άνέβαωμα των έρρων στα όποια κωιάζεται άνδρόπαιος

σκελετός. Έτσι, ο σκελετός του όμοιου Φρανσουά έβριζε κληρονομία στην Όπερα.

\*\*\*

Ίδου τώρα και μιά άλλη έδολήη γιά τον περιήρημο αυτό σκελετό: Στά 1824, είχε άνεβασιτεί γιά πρώτη φορά στο ε' Όντεόν το Παρισίου ένα έργο, τò όποιο άργότερα διασείαζε και ζωνανούσε ο Μπερλιός. Τήν έποχή αυτή όμοις, ο Μπερλιός ήταν άκόμα ένας άπλος φοιτητής της Ιατρικήη. Τò βόδον λοιπόν της πρώτης παραστάσεως, είχε πάει κι' αυτός στο θέατρο, μαζί με έναν σιμαρτητή του.

Ο Μπερλιός με τον φίλο του ήταν άφοσιωμένοι στην παραστάση, όταν έξωρνα κάποιος θεατής, που καθόν διάλα τους, άόρισε να σφριση και να άποδοκιμασή τò έργο, τή στιγμή που όμοις ο κώμοιος κωροσοτούσε!

Ο θεατής αυτός ήταν ένα ιακαλόπαδο, που δεν σάματαζε τίποτε από μουσική. Ο Μπερλιός και ο φίλος του, που ήταν φαντασία μουσικόφιλοι, όμωρταν τότε έπάνου του και τον έπρόσταζαν να βοιωθεί. Αλλά όμοις ξεκαλονοούσε τή σφριγημάτα του. Τότε, χωρίς να κωσον κωρο, οι δύο φίλοι τον άραυάζαν και τον πέταζαν έξω από τήν πόρτα του θεάτρου.

Μερικά κωόνα πέσαναν από τότε. Ο Μπερλιός είχε γίνει και διάσημος μουσικωσινέτης και ο φίλος του ένας κωροφάτος γιατρος της Γαλλίας. Μιά μέρα, ένας άρρωστος μετεφέρθη στην κλιικήη του γιατρού, ο όποιος άνεγνώρισε κι' έκπληξε στον άρρωστό του αυτόν τò ιακαλόπαδο τού ε' Όντεόν!

Τον κωήτησε λοιπόν στην κλιικήη του, τον περιαιώθηκε όσο μπορούσε, κι' ο άρρωστος πέθανε μέσα σε λίγες μέρες. Μετά τò θάνατό του, ο γιατρος, ο όποιος είχε τότε άναγχε από μερικά άνατομικά όργανα γιά τού βοιωθείς του, διάταξε να κωητήσουν τò πτώμα του ιακαλίτη στην άποθήρη της κλιικήη του, έφρόσον δεν είχε σιγγενείς γιά να τò ζήτησουν. Έχρηάετο έξ' άλλου ο σκελετός τού πτώματος γιά τις έργασίες του.

Όστερα από άρκετά κωρο, ο Μπερλιός έπρόκειτο ν' άνεβίσει στην Όπερα τò ίδιο έξένο παλιό έργο, τò όποιο είχε σφριζει ο ύμοιος αυτός ιακαλίτης και τò όποιο είχε τότε διασείασει και ζωνανούσει ο ίδιος. Ο διάσημος μουσοφίλος είχε έτοιμή τή σινηροσύνη του έργου, και ζήτησε άκόμα να προσθήη σ' αυτό και μιά φανταστική σκηνή φοίτης.

Μ' αυτές τις σκέψεις, ο Μπερλιός πήγε μιά μέρα στον φίλο του τò γιατρος και τον ρώτησε πός θα άποφοισε καλύτερα να παρουσιάζη έναν βουζόλακα, τον όποιο σκεδιάζε να εμφανισί στο έργο του.

— Έχω ό,τι σου κωιιάζεται, τού είπε, άφού τον άβουσε ο γιατρος.

Και κελόντας έπρόσθεσε:

— Τέ θυμάσαι τò ιακαλόπαδο, που είχαμε βγάλει με τις γροθίες έξω από τò θέατρο, τον κωρο που είμασε άκόμα φοιτητής;

— Ναι, άπάντττε ο σινηθής. Λοιπόν;

— Λοιπόν, πέθανε έδο, στην κλιικήη μου, και έξω φυλάζει τò σκελετό του. Μισός λοιπόν να τον πάρης και να παρουσιάζης θωμιάση τον βουζόλακα που θέλεις!

Αυτό και έγινε. Ο Μπερλιός πέταξε από τή κωρά του. Ο βουζόλακας παρουσιάστηκε ύπεροχα, και ο άνθρωπος που είχε σφριζει τ έργο ένόσο ζώσε, άναγκάστηκε να λάθη μέρος ο ίδιος σ' αυτό κωρο, κωρίς να μισήη να διαμαρτηρηθί!

ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΙΑ

Η ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΚΗ ΜΕΛΑΝΗ

Στήν Κίνα άλλοτε ή κωρήση της κώκκινης μελάνης ήταν άπαγορευμένη στο λαό και έθεοφείτο άποκλειστικό προνόμιο τού αυτοκράτορου.

Στά παλαιότερα κωόνα μιάσση, οι Κινέζοι αυτοκράτορες σινηθίζαν άντι να ύπογοφωρον, να βοιωδον τον αντίηρημο του κωρηού τους μέσα σε κώκκινη μελάνη και κωτόπι να τον άκομωτούν στο κωρηό, αφίνοντας σ' αυτό τò άποτέλεσμα του.

Έπίσης, οι άνώτεροι ύπάλληλοι έούθησαν όλοζήρη... την κωόμη τους μέσα στη μελάνη και ύπαφωρταν κωτά τον ίδιο τρόπο!

Τά κωροφωραμα των αυτοκράτορων στην Κίνα έθεοφείντο άνέκαθεν ίερά κωέμενα και ήγοράοντο σε μισθόδες τιμές.



Ο Μπερλιός